

СЕВЕРСК

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2024 году?

В ЗАТО Северск создана развитая инфраструктура с оптимальной сетью образовательных организаций, которая представлена на конец 2023 года 20 дошкольными образовательными организациями (далее – ДОУ), 18 общеобразовательными организациями и одной организацией дополнительного образования.

В период подготовки к новому 2023 - 2024 учебному году за счет средств местного бюджета выполнены текущие ремонты в 7 дошкольных образовательных организациях, в 4 общеобразовательных организациях на общую сумму 19,6 млн рублей.

Высокое качество освоения уровня среднего общего образования подтверждено выпускниками общеобразовательных организаций ЗАТО Северск. Все выпускники 2024 года были допущены к сдаче выпускных экзаменов. Динамика среднего балла по ЕГЭ выпускников общеобразовательных организаций ЗАТО Северск представлена в таблице.

| Наименование показателя | 2023 год | 2024 год |
|-------------------------|----------|----------|
| Средний балл по ЕГЭ | 61,18 | 62,35 |

Северские школьники по среднему баллу ЕГЭ выше общероссийских показателей по 4 предметам: информатика, химия, биология, география.

Особое достижение – высокобалльники: четыре 100-бальных результата по 3 предметам (русский язык, литература, математика (профильного уровня)) получено в 2024 году, в 2023 году было три 100-бальных результата. Количество высокобалльных результатов на ЕГЭ от 81 до 100 баллов в 2024 году составило 160, в 2023 году 130.

В 2024 году северские выпускники получили 69 медали (48 выпускника окончили школу с медалями «За особые успехи в учении I степени» и 21 выпускник с медалями «За особые успехи в учении II степени»).

В 2024 году 69 выпускников получили медали (48 выпускников окончили школу с медалью «За особые успехи в учении» I степени и 21 выпускников с медалью «За особые успехи в учении» II степени).

Северские школьники принимают активное участие в образовательных сменах-интенсивах ТРЦ «Пульсар». 34 обучающихся ЗАТО Северск смогли пройти отбор и проходили подготовку по решению олимпиадных задач по астрономии, биологии, химии, географии, математике (в 2023 – 27 обучающихся).

Северские школьники также успешно участвуют в олимпиадах, конкурсах, конференциях и т.п. из перечня Министерства образования и науки и перечня Министерства просвещения. В 2023-2024 учебном году более 15 северских школьников получили дипломы победителей и призеров из перечня Министерства образования и науки.

Лауреатами конкурса Департамента общего образования Томской области «Юное дарование Томской области» стали 24 обучающихся (в 2023 году – 26 обучающихся).

Два северских школьника стали лауреатами конкурса на соискание премий Томской области в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры (МБОУ «СОШ № 78» и МБОУ «СОШ № 88 им. А.Бородина и А.Кочева»).

В целях знакомства обучающихся с современными технологиями (беспилотные летательные аппараты, искусственный интеллект, робототехника, космические технологии, программирование) и вовлечения в олимпиаду НТО на базе общеобразовательных организаций были проведены «Уроки НТО». Количество обучающихся 5-7 классов, участвовавших в «Уроках НТО», – 836 чел. Количество обучающихся 8-11 классов, участвовавших в «Уроках НТО», – 1272 чел. В Национальной

технологической олимпиаде (НТО) в 2024 году приняли участие 371 человек. Во 2-й тур НТО среди 8-11 классов прошли 16 человек, в финал вышел 1 человек. Амбассадорами нового сезона Олимпиады НТО стали 2 северских школьника.

В 2024 году успешно осуществлялась реализация мероприятий национального проекта «Образование» в рамках проекта «Цифровая образовательная среда». Продолжилось внедрение общеобразовательными организациями информационно-коммуникационной образовательной платформы «Сферум» (далее - ИКОП «Сферум») с использованием российского мессенджера – VK Мессенджер.

Все общеобразовательные учреждения подключены к этим системам и используют их. Зарегистрировано в системе 100% педагогов и 75 % обучающихся. Показатель использования ИКОП «Сферум»/VK Мессенджер приближается к 100% по педагогам и к 50% по обучающимся.

Подключены и используют ИКОП «Сферум» и VK Мессенджер также все дошкольные образовательные учреждения и МБУ ДО «Центр «Поиск».

В дошкольных образовательных организациях ЗАТО Северск 89% педагогов являются активными пользователями ИКОП «Сферум»/VK Мессенджер.

В муниципалитете создано 40 чатов для работы с образовательными учреждениями, педагогами, родителями, обучающимися из разных учреждений образования ЗАТО Северск.

Продолжилась работа по подключению участников образовательного процесса к ФГИС «Моя школа». 540 педагогов общеобразовательных организаций стали пользователями ФГИС «Моя школа».

В рамках национальной цели развития Российской Федерации «Цифровая трансформация», в целях достижения цифровой зрелости отрасли «Образование (общее)» во всех общеобразовательных учреждениях была организована работа по заполнению цифрового портфолио обучающихся в ГИС «Образование Томской области» (АИС «Сетевой город. Образование»). На декабрь 2024 года заполнено портфолио 54% обучающихся, что превышает значение установленного показателя на 14%.

В 2024 году продолжил работу Центр цифрового образования детей «IT-куб» (далее – «IT-куб») на базе МБУ ДО «Центр «Поиск», в котором для 1189 детей были реализованы 11 направлений, в том числе «Программирование роботов и программирование на C-подобных языках», «Программирование на Python», «Кибергигиена и работа с большими данными», «Мобильная разработка», «Разработка AR/VR-приложений», «Программирование на Java», «Шахматы» и др. В мероприятиях, проведенных на базе МБУ ДО «Центр «Поиск», приняли участие 2634 обучающихся.

36 обучающихся IT-куба, стали победителями, 128 призерами всероссийских мероприятий. 26 обучающихся приняли участие в выездных мероприятиях.

В партнерстве с педагогическим кванториумом Томского педагогического университета проведено 4 встречи с мастер-классами для педагогов и воспитателей дошкольного образования.

В рамках регионального проекта «Современная школа» на программы Центра гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста» (далее – Центр) в МБОУ «Самусьский лицей» было подано более 450 заявок. На базе Центра в 2024 году реализовано 19 программ дополнительного образования, половина из которых имеют

техническую направленность. Работа Центра дала результаты. Три лицеиста вышли в региональный финал НТО Junior. Обучающаяся 11 класса прошла отбор на публикацию работы на Всероссийской научно-технической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Научная сессия ТУСУР-2023».

Учащиеся, принимавшие участие в образовательных программах, показали заметные успехи в конкурсах и олимпиадах различного уровня. Воспитанники Центра стали призерами и победителями региональных и муниципальных мероприятий, что подчеркивает качество образовательных программ. Обучающиеся лица заняли второе место на соревнованиях на Кубок Губернатора Томской области по робототехнике, стали победителями регионального этапа конкурса «Большие вызовы-2024».

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2024 году на базе МАОУ «СОШ № 76» открылся Детский технопарк «Кванториум». Он призван обеспечить расширение содержания общего образования с целью развития у обучающихся современных компетенций и навыков, в том числе естественно-научной, математической, информационной грамотности, формирования критического и креативного мышления.

В рамках проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» проведены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (далее – Советники) в общеобразовательных организациях. Средства были направлены на выплату заработной платы Советникам и страховых взносов во внебюджетные фонды.

В ЗАТО Северск должность Советника введена в 17 общеобразовательных организациях (исключение МБОУ «Северская школа – интернат»). В 2024 году в школах ЗАТО Северск работали 18 Советников (в МБОУ «Северская гимназия» - 2 чел.). Работа Советников – решение широкого спектра задач, направленных на развитие личности подростков путем правильного формирования духовных, нравственных ценностей и установления правильных социальных ориентиров. Активное вовлечение школьников во внеурочную жизнь: походы в кино, театры и музеи, привлечение к участию в работе юношеских организаций, в том числе «Движение первых». Особое внимание к вопросам воспитания детей с низкой социальной адаптацией, особенно тех, кто состоит на различного вида учётах.

Советники по воспитанию в течение учебного года активно реализовали 50 концепции дней единых действий (ДЕД). За 2024 год в школах в рамках ДЕД были проведены 980 мероприятий. За учебный год прошло более 400 событий вне ДЕД при участии советников. Около 10.500 (это примерно 93% от количества обучающихся) обучающихся приняли участие в мероприятиях, 700 педагогов, более 3.500 родителей.

В 2024 году продолжена реализация регионального проекта «Успех каждого ребенка».

В рамках проекта «Успех каждого ребенка» в 2024 году на базе МБОУ «СОШ № 197» и МБОУ «СОШ № 89» открыты 30 новых мест по программам дополнительного образования туристско-краеведческой направленности, проведены 4 похода в летне-осенний период, реализованы занятия по общей физической подготовке, начальной туристской подготовке и основам безопасности жизнедеятельности, организованы практические занятия в помещениях и на местности. В рамках программы педагоги МБОУ «СОШ № 89» организовали туристический слет памяти В.Г. Короткевича, в слете

приняло участие 200 человек, в том числе – обучающиеся – участники кружка, обучающиеся МБОУ «СОШ № 89», родители и педагоги.

Организовано и проведено более 800 воспитательных мероприятий с участием более 11 тыс. обучающихся для того, чтобы каждый мог найти своё любимое занятие, дело.

Значительные достижения добиваются школьники Северска в творческом направлении.

На IV Всероссийском конкурсе вокальных ансамблей и солистов «Поющая Сибирь», который собрал более 600 талантливых исполнителей со всех уголков нашей страны, обучающаяся 4Б класса МБОУ «СОШ № 198» стала дипломантом конкурса.

Школьный театр МБОУ «СОШ № 83» «СЮРПРИЗ» стал лауреатом Международного конкурса-фестиваля «Сибирь зажигает звёзды!».

На заключительном этапе IX фестиваля конкурса детской патриотической песни войск национальной гвардии в московском гарнизонном клубе солистка Образцового ансамбля народной песни «Садко» МБУ ДО «Центр «Поиск» стала лауреатом 2 степени, Образцовый ансамбль народной песни «Садко» на Всероссийском конкурсе «Русская песня» (г. Оренбург) получил диплом лауреата 2 степени.

Значительные достижения в 2024 году имеются в патриотическом и спортивном направлениях.

Команда МБОУ «СОШ № 89» стала победителем регионального этапа военно-спортивной игры «Зарница 2.0» и представила Томскую область на заключительном этапе, завоевав 4 место.

Успешно выступив на региональном этапе Всероссийских соревнований по самбо «Школьная лига самбо «Время первых» (1 место), команда МБОУ «СОШ № 198» ЗАТО Северск представляли Томскую область на финальном этапе Всероссийских соревнований по самбо - 11-е место.

В областном смотре-конкурсе на лучшую организацию патриотического воспитания среди образовательных организаций и юнармейских отрядов Томской области победителями по номинациям стали:

- дом Юнармии МБОУ «СОШ № 90» ЗАТО Северск, местное отделение ВВПОД «Юнармия» на базе МАУ ЗАТО Северск «РЦО» в номинации «Работа муниципальных центров патриотического воспитания, «домов Юнармии» и местных отделений ВВПОД «Юнармия»;

- городской отряд «Юнармия» им. Героя СССР Трофимова Ф.Л. МБОУ «СОШ № 90» ЗАТО Северск в номинации «Работа отрядов патриотического и юнармейского движения»;

- старший методист МАУ ЗАТО Северск «РЦО», руководитель центра УМЦ «Авангард» МБОУ «СОШ № 90» ЗАТО Северск в номинации «Педагогический работник, в сфере патриотического воспитания».

МБОУ «СОШ № 83» - призер номинации «Лучшее пространство патриотического воспитания» регионального конкурса образовательных пространств в образовательных организациях Томской области.

Команда «Трофимовцы» МБОУ «СОШ № 90» в региональном этапе военно-спортивной игры «Зарница» Всероссийских соревнований ВСИ «Победа» заняла II место в общекомандном зачете, II место в соревнованиях по снаряжению магазина, разборке и сборке автомата, I место в викторине «Ратные страницы истории Отечества». В сентябре

в городе Зеленогорске впервые в истории атомных городов состоялись Юношеские военно-патриотические спортивные игры «Атомная Гвардия». По итогам сборная команда Северска заняла первое место.

Команда девушек МБОУ «СОШ № 84» в региональной военно-спортивной игре «Девушки в погонах» награждена дипломами за III место в номинациях «Строевой смотр», «Физическая подготовка».

Во Всероссийском открытом конкурсе социально активных технологий воспитания обучающихся «Растим гражданина 2024» Томскую область и ЗАТО Северск в финале ярко представили финалист советник директора по воспитанию МБОУ «СОШ 87» и победитель педагог МБОУ «Северская гимназия».

Сборная команда г. Северска Томской области в составе 5 школьников и руководителя команды приняла участие в финале самого масштабного в России Чемпионата для школьников в рамках всероссийского проекта Движения Первых и Российского Красного Креста – «Первая помощь», который состоялся в Саранске Республики Мордовия.

В Год семьи активно принимали участие в мероприятиях, посвященных этому году:

- МБОУ «СОШ № 90» г. Северск – победители (I место) в номинации «Лучшее эссе», выпускники МБДОУ «Детский сад № 27» – в номинации «Лучший мультфильм» (II место) регионального конкурса «Я горжусь своей семьей!», инициированного Уполномоченным по правам ребенка в Томской области.

- Семья Янученко из Северска (работники МБОУ «Северская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья») с мая по сентябрь участвовали в мероприятиях областного челленджа «Мы - ЭКОсемья». Каждый месяц выполняли различные задания: высаживали деревья, сортировали отходы, смотрели экофильмы, рассказывали про экопривычки, благоустраивали придомовые территории, принимали участие в акциях и стали победителями челленджа.

В ЗАТО Северск уделяется особое внимание экологии. Основная цель экологического просвещения заключается в формировании экологической культуры у несовершеннолетних жителей ЗАТО Северск.

В рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории ЗАТО Северск» на 2021-2024 годы, утвержденной постановлением Администрации ЗАТО Северск от 18.12.2020 № 2288 «Об утверждении муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории ЗАТО Северск» реализовано более 100 мероприятий, с охватом участников более 8 000 человек.

Второй год активно модернизируется система профориентационной работы в образовательных организациях ЗАТО Северск. С сентября 2024 года школы ЗАТО Северск перешли на реализацию основного уровня профориентационного минимума. Численность обучающихся, охваченных мероприятиями Единой модели профориентации составил 5736 обучающихся из 17 школ ЗАТО Северск.

В октябре 2024 года в рамках Федерального проекта «Билет в будущее» 123 северских школьника прошли профессиональные пробы в колледжах профессионального образования ЗАТО Северск и города Томска. Проект объединяет школьников, педагогов и родителей, в уникальном сотрудничестве, направленном на поддержку интересов, способностей и целей каждого участника.

Впервые с февраля по ноябрь 2024 года 50 обучающихся 9-10 классов прошли обучение в рамках регионального проекта «Первая рабочая профессия» в ФГБПОУ «СПК» по профессиям: электромонтажник электрических сетей и электрического оборудования – 25 обучающихся, слесарь механосборочных работ – 25 обучающихся. В 2025 году для прохождения обучения в ФГБПОУ «СПК» выделено 100 мест.

Образовательные организации ЗАТО Северск достигли в 2024 году высоких результатов во всероссийском конкурсе «500 лучших образовательных организаций страны – 2024» по номинациям:

«Лучшая общеобразовательная организация» - МБОУ «СОШ № 78», МАОУ «СОШ № 76»;

«Лидер в организации воспитательной работы и внеурочной деятельности» - МБОУ «СОШ № 90», МБОУ «СОШ № 198»;

«Лучшая коррекционная образовательная организация» - МБОУ «Северская школа-интернат для обучающихся с ОВЗ»;

«Лидер в организации модели инженерно-технического образования в условиях реализации социального партнерства «Школа - ВУЗ – Производство» - МАОУ СФМЛ;

«Лучшая инклюзивная школа России–2024» - МБОУ «СОШ № 84».

МБОУ «Северская школа-интернат для обучающихся с ОВЗ» лауреат Всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров - 2024» в номинации «Лучшая школа для детей с ОВЗ».

МБОУ «СОШ № 90» лауреат Всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров - 2024» в номинации «Лучшая инклюзивная школа».

Команда МБОУ «СОШ № 90» стала одним из победителей управленческого пятиборья в номинации «Школьная команда». Организатор олимпиады «Управленческое пятиборье» для управленческих команд школ и муниципалитетов - Государственный университет просвещения.

МАОУ «СОШ № 80» победитель во Всероссийском конкурсе «Лучшие образовательные организации», проводимый Международным образовательным порталом педагогического мастерства «Я-Учитель».

МБОУ «Северский лицей» на 15-ом месте в Топ-20 школ Томской области по конкурентоспособности выпускников в 2024 году по данным рейтингового агентства РАЕХ

«Лучшие детские сады России – 2024»:

МБДОУ «Детский сад № 37» - лауреат в номинации «Лучшая дошкольная образовательная организация – 2024», лауреат конкурса «Гражданин и Патриот России - 2024» в номинации «Проект по духовно-нравственному воспитанию Гражданина и Патриота России - 2024»; МБДОУ «Детский сад № 25» - лауреат в номинации «Лучшая дошкольная образовательная организация – 2024»; МБДОУ «ЦРР - детский сад № 59» - лауреат в номинации «Лучшая дошкольная образовательная организация – 2024».

По итогам международного конкурса «Новатор» под эгидой Международной славянской академии наук, образования, искусства и культуры в номинации «Здоровье», проводившегося в городе Новосибирске, методическая разработка «Оздоровительно-воспитательная практика по взаимодействию с семьями воспитанников «Здоровый

ребенок в семье и ДООУ» педагогический коллектив МАДОУ «Детский сад № 48» отмечена Золотой медалью конкурса.

МБДОУ «Детский сад № 52» стал лауреатом Всероссийского фестиваля «Учусь учиться» и лауреатом Знака качества инновационной методической сети «Учусь учиться».

Педагогический коллектив МАДОУ «Детский сад № 48» награжден Золотыми медалями по итогам Международных конкурсов: «Надежда планеты» в номинации «Методика» за сборник методических материалов по реализации проекта «Наука и дети»; «Факел» в номинации «Методический калейдоскоп» за комплект методических материалов по формированию естественно-научных, инженерных и цифровых компетенций человека будущего; «Прометей» в номинации «Инновационная площадка» за комплект методических материалов по реализации регионального проекта «Развитие пространственного мышления дошкольников как основа формирования естественно-научных, инженерных и цифровых компетенций человека будущего».

Педагогический коллектив МБДОУ «Детский сад № 54» награжден Золотой медалью по итогам Международного конкурса «Прометей» в номинации «Феномен книги» за актуализацию вопросов приобщения детей к книге и чтению как к ценностям образования и проект «Подарите детям чтение».

В число лауреатов Всероссийского публичного закрытого конкурса «100 лучших учреждений/организаций Российской Федерации» в 2024 году включены следующие образовательные организации ЗАТО Северск: МБОУ «Северская гимназия»; МБОУ «СОШ № 83»; МБОУ «СОШ № 84»; МБОУ «Самусьский лицей имени академика В.В.Пекарского»; МБДОУ «Детский сад № 40»; МБДОУ «Детский сад № 44»; МАОУ «Детский сад № 48».

В 2024 году в ЗАТО Северск продолжалась работа, направленная на непрерывное профессиональное развитие педагогов, поддержку молодых специалистов, повышение престижа профессии педагога. 51 молодой педагог получает доплату.

В 2024 году АО «ТВЭЛ» ввел дополнительную поддержку учителей, которые остаются в профессии после трех лет работы: 12 педагогов в этом году получили дополнительную выплату.

На региональном конкурсе профессионального мастерства для молодых педагогов «ПРОдвижение к вершинам мастерства» в 2024 году ЗАТО Северск представили 11 молодых педагогов. Победителем стал учитель МБОУ «СОШ № 90», дипломантом – учитель МБОУ «СОШ № 78».

В VII Всероссийском конкурсе «Учитель-дефектолог России-2024» специалист МБДОУ «Детский сад № 40» занял 2-е место.

Поддержка оказывается педагогам при участии в профессиональных конкурсах. В 2024 году на региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года России» участвовало 4 педагога. Финалистом стала музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад № 44», Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель года России» приняли участие 3 педагога. Финалистом стала учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 78».

В 2024 году количество участников Регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце

отдаю детям» составило 9 человек. Лауреатом стала педагог дополнительного образования МБОУ «Самусьский лицей».

Финалистами регионального конкурса «Методист года» стали 2 педагога ЗАТО Северск (3 и 4 места) Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 89» и Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 52».

В число Топ-20 регионов с лучшими практиками наставничества вошла и Томская область, которую представлял советник директора по воспитанию МБОУ «Северская гимназия».

По итогам регионального этапа XII Всероссийского конкурса «Воспитатели России» среди победителей и призеров конкурса три педагога Северска.

Финалистка Конкурса учителей, владеющих эффективными деятельностными технологиями ценностной ориентации школьников в г. Снежинске стала учитель английского языка МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 87».

Учитель физической культуры МБОУ «СОШ № 198» стал Лауреатом премии народного призвания атомных городов «Новые Созидатели».

Учитель информатики северской школы №83 стала лауреатом Всероссийской премии «ИСТОК» имени академика Игоря Петрянова-Соколова в номинации «Учитель для Росатома».

Благодарностью Президента Российской Федерации был удостоен учитель МБОУ «СОШ № 84» Орехов Александр Сергеевич. Он вошел в число лучших классных руководителей страны.

Ведомственной наградой Министерства просвещения Российской Федерации - Нагрудным знаком «За верность профессии» награждена учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ №88 им.А.Бородина и А.Кочева» Красноперова Валентина Ивановна.

Указом Президента России Владимира Путина учитель начальных классов северской школы № 88 им. А. Бородина и А. Кочева Гульнара Шайсламова удостоена звания «Заслуженный учитель Российской Федерации».

Управленческая команда МБОУ СОШ № 90 стала одним из победителей олимпиады Государственного университета просвещения «Управленческое пятиборье» в номинации «Школьная команда».

2. Какие задачи стоят в 2025 году?

1. Реализация национальных проектов.

2. Создание условий для обеспечения преемственности поколений, поддержки общественных инициатив и проектов, направленных на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи, т.е. развитие юнармейского движения, участия северских детей в Движении первых, активная работа советников по воспитанию в школах.

3. Обеспечение качества дошкольного, общего и дополнительного образования.

3. Какую помощь может оказать АСДГ?

Предложений по вопросам для обсуждения от Управления образования нет.

Актуальные темы курсов повышения квалификации для муниципальных служащих:

«Управление изменениями в образовательной системе региона: контекст развития человеческого потенциала», «Психолого-педагогическое обеспечение современных

практик воспитания», «Работа с обращениями: поведение муниципального служащего в ситуациях речевой агрессии».